

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

## Завтра — День машиностроителя

Год  
издания  
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 192 (10034)

Суббота, 26 сентября 1970 г.

Цена 2 коп.

### Выдающийся космический эксперимент успешно завершен СООБЩЕНИЕ ТАСС

24 сентября 1970 года в 8 часов 26 минут по московскому времени возвращаемый аппарат автоматической станции «Луна-16» совершил мягкую посадку в расчетном районе Советского Союза в 80 километрах юго-восточнее города Джезказган Казахской ССР.

Возвращаемый аппарат, в котором находится герметизированный контейнер с образцами лунного грунта наблюдался средствами поискового комплекса при спуске на парашю-

те. После приземления аппарат взят на борт вертолета для последующей доставки его в Москву.

Контейнер с лунной породой будет передан в Академию наук СССР для анализа и изучения. Результаты исследований будут опубликованы.

Впервые в истории освоения космического пространства лунный грунт доставлен на землю с помощью автоматического аппарата.

ленинский юбилейный год, в период подготовки к XXIV съезду Коммунистической Партии Советского Союза.

Ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, осуществившие полет «Луны-16», в своем рапорте Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР пишут, что они посвятили это достижение советской науки и техники предстоящему XXIV съезду Коммунистической Партии Советского Союза. Создатели автоматической станции заверили партию, правительство, весь советский народ, что приумножат усилия в осуществлении новых задач по дальнейшему освоению космоса на благо нашей великой Родины, в интересах всего человечества.

ТАСС.

Как уже сообщалось, утром 24 сентября 1970 года возвращаемый аппарат автоматической станции «Луна-16» совершил мягкую посадку в 80 километрах юго-восточнее города Джезказган Казахской ССР. Впервые в истории освоения космического пространства лунный грунт доставлен на землю с помощью автоматического аппарата.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в своем приветствии горячо поздравили ученых и конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, принимавшие участие в создании и осуществлении полета автоматической станции «Луна-16». Эта победа, говорится в приветствии, особенно радостна, что она одержана в

### ВЕСТИ С ШАХТЫ „КОМСОМОЛЕЦ“

За высокие производственно-экономические показатели в социалистическом соревновании по итогам за II квартал 1970 года коллектив шахты «Комсомолец» комбината «Кузбассуголь» постановлением исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся и президиума областного совета профсоюзов занесен на областную Доску почета.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов наградил почетной грамотой Валюхова Петра Платоновича — помощника начальника участка, члена шахтного комитета профсоюза шахты, за активную работу в профсоюзе и в связи с пятидесятилетием профсоюза рабочих угольной промышленности.

О досрочном завершении квартального плана рапортуяют сегодня очистники участка № 10. В счет второго квартала они дали уже более шести тысяч тонн угля.

Большой вклад в успехи коллектива внесли члены комбинской бригады Антона

Рутковского. За три прошедших месяца очистники участка добыли более 121 тысячи тонн угля.

С ними переключаются проходчики участка № 1. За квартал они должны были пройти 1865 метров уходов. Сейчас коллектив проходчиков уже работает в счет четвертого квартала.

С начала нынешнего года машинисты передовой на внутришахтном транспорте бригады Семена Ивановича Чурилова перевезли 365 тысяч тонн угля, в том числе более 40 тысяч тонн сверх плана.

В соревновании в честь достойной встречи XXIV съезда Коммунистической партии машинисты из бригады тов. Мишина тоже показывают пример в труде. Они имеют на своем сверхплановом счету более 7 тысяч тонн угля, доставленного на рудвор.

### ВETERАН ЗАВОДА

На клеевой завод она пришла в августе 1960 года. Здесь и началась ее трудовая деятельность. Сначала Мария Даниловна работала лаборанткой в химлаборатории, затем в качестве инженера-исследователя. Позже администрация завода, учитывая уровень ее образования, способности, добросовестное отношение к труду, возложила на нее обязанности начальника отдела технического контроля.

Нелегко приходилось первое время. Завод еще осваивал производство костного клея. Часто от потребителей приходили рекламации. Беспокойно это молодого начальника. И Мария Даниловна сама отправлялась к потребителям в города: Благовещенск, Алма-Ату, Бийск, детально разбирала любую претензию.

Мария Даниловна любит свою работу, постоянно повышает свои знания в области химии. И эту любовь к хи-

мии она сумела передать своим лаборанткам.

Галия Маркова, например, поступила в Кемеровский педагогический институт на факультет химии, Алла Гамалей — в Новосибирский институт. Люба Волошина окончила заочно техникум мясной и молочной промышленности.

Мария Даниловна Неудачина не только хорошо справляется с основной работой, она принимает активное участие в общественной жизни завода.

За хорошие показатели в работе, за активное участие в общественной деятельности Мария Даниловна неоднократно награждалась почетными грамотами, ценными подарками. Награждена юбилейной медалью.

Недавно на совместном заседании заводского комитета, партийного бюро и администрации завода ей присвоено почетное звание «Ветеран завода».

П. ДУБОВАЯ.

### МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Партийная организация цеха № 9 завода «Кузбассэлемент» за счет лучших комсомольцев выросла в сентябре на два человека. Кандидатами в члены партии приняты слесарь Виктор Сироткин и токарь Алексей Чирков. Кто они?

Виктор Сироткин на заводе работает с 1965 года. Отсюда уходил на военную службу, после демобилизации вернулся в свой цех. Работает хорошо, активный дружинник.

Алексей Чирков старше Сироткина на два года. На завод пришел после солдатской службы два года назад. Он токарь третьего разряда, член цехового комитета комсомола, участник художественной самодеятельности.

Чирков — инициатор повышенных обязательств среди комсомольцев завода «Кузбассэлемент». Он торжественно заявил с трибуны комсомольской конференции:

— В ознаменование XXIV съезда КПСС беру на себя обязательства: выполнить нормы выработки на 120 процентов, обучить своей профессии одного молодого рабочего, сдавать продукцию с первого предъявления, подготовиться и сдать экзамен на четвертый разряд токаря, изучить три произведения В. И. Ленина по первоисточникам и активно участвовать в общественной жизни цеха и завода.

А. ДОЛУДА.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с ремонтом железнодорожного переезда в районе шахты им. Ярославского 29 сентября 1970 года с 8 до 17 часов ПЕРЕЕЗД БУДЕТ ЗАКРЫТ.

Движение автотранспорта в район нефтебазы обеспечивается через «Журилку-3».



600 метров штрека за 31 рабочий день — такое обязательство в честь XXIV съезда КПСС взяли проходчики бригады кавалера ордена Ленина Анатолия Гурьбина с шахты «Комсомолец». За первые 15 рабочих дней проходчики уже имеют 350 метров уходов.

На снимке: звено Василия Комарова (слева направо) проходчики Степан ВОЛКОВ, Алексей КАРПЕНКО, Михаил НОВИКОВ, Василий КОМАРОВ.

— Сергей, — представился он,  
— Фрося.

Старший сержант одернул гимнастерку, переступил с ноги на ногу, почему-то смутился, но разговор продолжал.

— Откуда вы?  
— Из Сибири.  
— Сибирь большая.

— Есть такой город — Ленинск-Кузнецкий, шахтерский город, уголь у нас добывают.

В то время в Коростене военных было много. Отгремели победные бои. Части возвращались на родину. 174-й отдельный орден Красной Звезды истребительно-противотанковый дивизион имени комсомола Удмуртии походным порядком шел из Праги к новому месту расположения.

В городе Коростень задержались надолго. Надолго — это сравнивая с боевой обстановкой. Ведь фронтовая жизнь такая, что все время на колесах.

Около госпиталя, в котором служила Фрося, всегда оживленно, много ребят в гимнастерках. Часто ей задавали подобные вопросы.

— Все что ли из Ленинска-Кузнецкого?  
— Почти все.

Да, в госпитале работали девушки из нашего города. И одна из них была Фрося Сазонова.

Зачастил к ней старший сержант Сергей Гаврилов. Приглянулись они друг другу, и выросло прекрасное чувство: любовь.

Когда демобилизовался Сергей, приехал на родину Фроси, в наш город. Стало одной семьей больше. Гаврилов устроился на завод «Красный Октябрь» — автогенщиком. Трудился хорошо. Но потянуло в шахту, и 8 лет тому назад на участке внутришахтного транспорта шахты имени Кирова появился новый крепильщик — Сергей Петрович Гаврилов.

С новыми товарищами он сошелся быстро. Свою работу знал хорошо, трудился так, что не притерялся. Когда надо было, помогал в мехцехе. Брался за электросварку, в кузнечном деле разбирался. Он и сейчас такой.

— На все руки мастер, — говорят о нем в коллективе.

И на заводе, и на «Кировке» бывшие фронтовики часто вспоминали свои боевые годы. В беседах Сергей Петрович участвовал, но лишь слушал, а о себе ни слова. И даже забеспокоился, когда помощник начальника участка однажды осведомился:

— Где ты был во время войны?  
— Воевал. А что?

— Да интересуются тобой, характеристику требуют.

А потом вызвали в военкомат. Здесь с доброй улыбкой спросили:

— Ты почему скрываешься?  
— Как так скрываюсь?

— Ижевские следопыты тебя ищут, из школы № 14.

Пришло письмо из Ижевска. На обратном адресе незнакомая фамилия — Зубарев. Когда прочитал — прояснилось. Степан Парфенович Зубарев собирал материалы для книги о части, в которой в годы войны сражался Гаврилов. Завязалась переписка. Сергеем Петровичем стали писать и сейчас пишут школьники.

В 1965 году его пригласили на встречу ветеранов дивизиона. В этом году они снова встретились. Степан Парфенович сдержал свое слово. В издательстве «Удмуртия» вышла его книга под названием «Имени комсо-

## ГОДЫ

мола Удмуртии». В ней рассказывается о подвигах многих солдат. Среди других фамилий Гаврилова — жителя нашего города, крепильщика шахты имени Кирова.

Годы боевые. Скромно, удивляясь, что ему такое внимание, рассказывает о них кавалер двух орденов Славы, орденов Отечественной войны и Красной Звезды бывший старший сержант Сергей Петрович Гаврилов. Из его рассказов и из книги можно восстановить боевой путь одного из многих героев войны.

...На западе тяжелые бои. На одном из Ижевских заводов работает 17-летний юноша Сергей Гаврилов. Он рвется на фронт. Но у него броня. Успокаивают.

— Нельзя всем в армию. Кто-то должен работать и здесь.

Но вот в конце июля 1942 года на комсомольском активе Удмуртии принимается решение о сборе средств для создания противотанкового артиллерийского дивизиона. На собранные деньги приобретаются пушки, винтовки, обмундирование. В дивизион отбирают только лучших комсомольцев.

Этого случая Сергей не мог упустить. Он и его брат Владимир подают заявления. Их зачисляют. (Владимир погиб на фронте). На их место на заводе приходят двоюродные братья.

Еще работая, комсомольцы начали постигать военное дело. Нагрузка была большая. Ночью часто поднимались по боевой тревоге. Но у будущих истребителей танков неисчерпаемая энергия и самое главное — желание своими руками громить фашистов.

Первое боевое крещение Гаврилов получил в конце 1942 года на Дону. А потом потянулись тяжелые фронтовые дни. Сергей Петрович вспоминает отдельные боевые эпизоды.

...Наши войска освобождали Белоруссию. Со своими сорокапятками

дивизион двигался в боевых порядках пехоты. Наступали на небольшое село Залье. Орудие старшего сержанта Гаврилова вступило в перестрелку с немецкой пушкой. Упал раненый наводчик. Его заменил замковый. Осколки вражеских снарядов то и дело падали вокруг орудия. Командир умело руководил боем. Орудие быстро меняло позицию. Наконец, немецкая пушка замолчала.

Простым пересказом никогда не восстановишь картину любого поединка. Трудно подобрать слова, чтобы описать состояние тех, кто участвовал в этой дуэли.

Боевая страда продолжалась. В одном из боев орудие старшего сержанта Гаврилова подавило четыре огневые точки врага и уничтожило до 50 немцев. На груди у командира засверкала медаль «За отвагу». Этой наградой Сергей Петрович был удостоен одним из первых в дивизионе.

В марте 1944 года дивизион вел бой на Украине в районе города Дубны. Тяжела солдатская ноша. И особенно тяжела она была в боях за этот город.

## боевые

Батарея, в которой было орудие Гаврилова, дано приказание выйти к монастырю. Там наши пехотинцы, и им нужна помощь артиллеристов. Но монастырь стоял среди болота. Как же через болото с пушками? Выход был найден.

Батарея разобрала орудие на части, соорудили примитивные волокуши, положили на них ящики с боеприпасами и под ночным покровом форсировали топь.

Дивизион вел бои за освобождение города Красноармейска. Они продолжались трое суток. Трое суток ожесточенного сражения. В этих боях расчет старшего сержанта Гаврилова захватил 75-миллиметровую пушку врага. И из немецкой пушки немецкими снарядами расчет Гаврилова «угощал» немцев. Был подбитый танк врага.

Наступление продолжалось. Знаменитый Сандомирский плацдарм. По 10—15 вражеских атак в сутки приходилось отбивать дивизиону. Противник взял артиллеристов в полужолю. Натиск фашистов усилился. Орудие Гаврилова, как и другие, прямой наводкой било врага в упор шрапнелью и осколочными снарядами.

Так продолжалось несколько суток. Продовольствие кончалось. В окопах жидкая грязь, лил дождь. Обувь развалилась. К тому же похолодало. Но костер разводить нельзя.

Врагу казалось, что дивизион сломлен. Но как только немцы начинали стрелять, наши пушки оживали и по-



сылали в их сторону снаряд за снарядом. Орудие старшего сержанта Гаврилова в этих боях уничтожило несколько огневых точек противника.

Вот она земля врага. Дивизион ведет бои там, откуда пришла война. В одну из передышек от боя делегаты Удмуртского комсомола вручают особо отличившимся именное оружие. Получает его и Сергей Гаврилов. На металлической пластинке, прикрепленной к прикладу, выгравировано: «Старшему сержанту Гаврилову от комсомола Удмуртской АССР 23. 11. 1945 года».

И снова бои. Надо форсировать Шпрее. Орудие Гаврилова посылает снаряд за снарядом. Но и с той стороны крепкий ответный огонь. В расчете осталось два человека. Сам командир ранен. Но орудие живое. Гаврилову подтаскивают снаряды, и он стреляет.

Река форсирована. Старшему сержанту приказывают идти в медсанбат. Но сумел уговорить. Так и лечился на ходу.

От Дона до Эльбы через Павлоград, Ровно, Дубно, Кельцы, Ченстахов, Крейцбург, Штейнау прошел Сергей Петрович Гаврилов. Он участвовал в форсировании рек: Дон, Северный Донец, Сан, Висла, Одер, Нейсе, Шпрее и Эльба. Войну закончил в Праге.

В 1965 году в Ижевске собрались представители от комсомольских организаций Удмуртии. В зал вносят прострелянное знамя бывшего 174-го отдельного ордена Красной Звезды истребительно-противотанкового дивизиона имени комсомола Удмуртии. Рядом со знаменосцем два ассистента. Один из них Сергей Петрович Гаврилов. Ветераны передали знамя комсомольцам 60-х годов.

А. ГУЛЯЕВ.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ



МОСКВА. 28 сентября исполняется 70 лет народному художнику СССР Борису Ефимову.

Свыше пятидесяти лет рисунки народного художника разбирают и высмеивают враги Советского Союза. Борис Ефимов — один из самых популярных художников-сатириков нашей страны, его труд отмечен высокими правительственными наградами. Он дважды удостоен Государственной премии.

Свой творческий труд Борис Ефимович сочетает с большой общественной деятельностью. Он член правления Союза художников СССР и Союза художников РСФСР.

На снимках: Борис Ефимович Ефимов за работой; справа — рисунок Б. Е. Ефимова «Американские «кочки опоры» в Южном Вьетнаме» (1965 г.).

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС.

## Чистый воздух цехов

Контроль за воздушной средой промышленных предприятий позволяет вовремя предупредить возможные профессиональные заболевания. Осуществление такого контроля требует совершенствования методов.

В Институте гигиены труда и профзаболеваний Академии медицинских наук сотрудником лаборатории промышленности и санитарной химии Галиной Дьяковой разработан оригинальный метод анализа микроличеств различных фталатов (сложных эфиров фталевой кислоты) — в воздухе промышленных предприятий. Фталаты, которые широко применяются в качестве пластификаторов

в производстве искусственной кожи и полихлорвиниловых пластиков, при попадании в воздух могут вредно влиять на здоровье работающих.

Проведенная работа позволила сотрудникам института разработать комплекс оздоровительных мероприятий на Кусковском химическом заводе, в Калининском и Александровском комбинатах «Искож» и Московском опытном заводе НИИ-пластмасс и искусственной кожи в Кунцево.

Установить предельно допустимые концентрации (ПДК), по крайней мере, для наиболее распространенных химических веществ — задача чрезвычайно трудная. Многолетний

труд ученых в десятках научных учреждений страны, детально изучавших токсикологию множества химических соединений, позволил установить надежные ПДК более чем для трехсот токсических веществ, наиболее часто применяемых в промышленности. Известно, что советские санитарные нормы пользуются авторитетом и в других странах — в последнее время американские гигиенисты все чаще переходят на ПДК, принятые в СССР.

Действие различных химических веществ сначала проверяется токсикологами на лабораторных животных, а уже потом химиками и врач-гигиенисты Института выносят приговор химическому соедине-

нию, устанавливая его предельно допустимую концентрацию.

ПДК принято выражать в миллиграммах вещества на кубический метр воздуха. Эта величина может колебаться для разных веществ в широких пределах. Например, для этилового спирта эта величина составляет 1000 миллиграммов на кубический метр, в то же время для озона, казалось бы, безобидного газа, «запретная черта» равна всего 0,1 миллиграмма. Озон, который так освежает воздух после грозы, в больших концентрациях вреден для здоровья.

Юрий ДРУГОВ, кандидат химических наук. (АПН).

# В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

Рассказы натуралиста

## КАЖДОМУ СВОЕ

НА ОДНОМ озере случайно встретились охотник и рыбак. Первый сидел в скрадке и, в ожидании дичи, напряженно всматривался в далекий горизонт.

Вдруг рядом затрещали кусты и к водоему со связкой удилиц вышел рыбак. Он достал из сумки мешочек и начал разбрасывать приманку. Затем развязал удилица и, сделав разброс, закурил.

Охотник крикнул с досады и вышел из укрытия.

— Нелегкая принесла тебя, — проговорил он, подходя к рыбаку. — Всю охоту мне испортил.

Рыбак молча окинул взглядом охотника, и, увидев притороченную к патронташу утку, недовольно пробубнил:

— Ты мне больше досадила. Я здесь неделю прикармливал рыбу, а ты своей стрельбой наверняка всю распугала.

Рыбак сердито засопел и отвернулся.

— Здесь есть рыба? — спросил удивленный охотник.

— А как же! — рыбак несколько оживился. — Карася много. Начнет гулять на зорьке, так аж камыш гнется.

— Странно, — проговорил охотник. — озеро не заливное, а с рыбой.

— Ничего в этом нет странного. Это ваши утки занесли сюда на лапках рыбью икру, — со знанием дела урезонил рыбак.

— И крупная здесь рыба? — уже с интересом спросил охотник.

— Нет. Вот в речке да. В прошлом году щуку ловил. Как палка. Зеленая вся и аж мох на спине вырос.

— Старая, видать, была?

— Старая, — рыбак втоптал в ил огарок папиросы и продолжал:

— Мясо — не угрызешь, как сыромятный ремень, и к тому же невкусное.

— Я тоже однажды убивал старую утку, — в свою очередь похвалился охотник. — Величиной была с гуся. Полдня варил ее, а мясо на зубах аж скрипит.

Оба собеседника враз умолкли. Один стал шарить взглядом по горизонту, второй

прищурив глаза, стал следить за поплавками.

— Не завидую я охотникам, — нарушил молчание рыбак. — Редко улыбается вашему брату удача. У нас, у рыбаков, дело верное. Ухой всегда обеспечены.

— Каждому свое, — ответил охотник и тут же крикнул — «Ложись!».

Рыбак упал на колени, толком не поняв в чем дело. И тут у него на одну из удочек заклевало. Он дотянулся до удилица и сделал подсечку. И в тот же миг над его головой среди ясного дня грянул гром. Он вздрогнул и взглянул вверх. Охотник стоял рядом и вынимал из стволов дымящие патроны.

— Повезло нам с тобой! — проговорил он. — Ты карася поймал, а я срезал шилохвостую. Пойду подберу. И он исчез в кустах.

## НАХОДЧИВОСТЬ

ПРИШЕЛ охотник на плес, забрался в скрадок и стал ждать рассвета. А зорька, как на зло, занималась медленно. Голубизна грядущего дня едва пробивалась сквозь ночную мглу. Но звезды постепенно гасли и тонули в пучине неба.

И видит тут охотник, как из камышей, что были напротив, выплыл табунок уток и начал жирюку. Потянулся охотник кружью, которое лежало рядом, да только никак не может взять его. Руки одеревенели, не слушаются. Будто свинцом налились стали.

И вдруг рядом грянуло: «Трах! Бабах!»

Открыл охотник глаза, видение исчезло. Напротив его скрадка стоит в воде другой охотник и держит в руке пару чирков.

— Ты что это, вздремнул? — спросил он, улыбаясь. — Утки плавают рядом, а ты не стреляешь?

Охотник в скрадке сладко зевнул и, почесав затылок, ответил:

— А я чирков не трогаю. Маленькие они.

И. КОЛМАКОВ.



Ну и яблочки!

Фотограф Г. ДМИТРИЕВА.

## Суд над Данте

Итак, Данте, величайший писатель Италии, создатель итальянского литературного языка, судом в Ареццо — оправдан.

Да ведь Данте умер шесть веков тому назад! Верно. Но только летом 1966 года в Ареццо пересматривалось позорное дело, возбужденное против гениального поэта в XIV веке.

Когда председатель суда в Ареццо, после семичасового разбирательства, объявил единодушное решение судей оправдать Данте Алигьери, двухтысячная толпа пришла в неопишимый восторг.

14 сентября 1321 года в Равенне, в изгнании, умер Данте, родившийся во Флоренции в мае 1265 года, женатый, член корпорации врачей и аптекарей. Почему же его судили? Вот главные пункты обвинительного заключения: неповиновение папе римскому, дача взятки, шантаж, обман, растрата. Все это выдвигалось не на основании достоверных данных, а слухов и сплетен.

Нынешний процесс явился завершением дантовского года (1965—1966). Проходил он в церкви Сан-Франциско в Ареццо. Присутствовали крупные юристы, историки и филологи из разных стран. Дело Данте защищал выдающийся флорентинский юрист Данте.

Что же известно о подоплеке этого дела?

Данте не был сторонником папы Бонифация VIII, желавшего поработить родной город поэта — Флоренцию, где Данте неоднократно занимал общественные должности. Данте боролся за независимость города-государства во внутренних делах и за мир во внешних. В октябре 1301 года Данте, в составе посольства, направился в Рим, ко двору папы. В это время во Флоренции произошел переворот. Взяла власть папистская фракция, так называемые «черные». Начался жестокий террор и первый процесс против поэта. Его приговорили к двухлетнему изгнанию. Когда же он не прекратил борьбы и в изгнании, последовал второй процесс и осуждение к смерти на костре.

Но почему «суд» ныне состоялся в Ареццо? Именно там поэт нашел убежище. В 1885 году в Равенне нашли его останки и похоронили их. А во Флоренции, в церкви Санта Кроче, находится пустой гроб с надписью «Данте». Много раз власти Флоренции обращались к магистрату и церковным властям Равенны с просьбой передать им тело Данте. Тщетно!..

К. АУЭРБАХ.

## ЮМОР ДРУЗЕЙ

### МЕЧТА МАЛЬЧИКА

— Другие ребята получают от своих отцов перочинные ножики, мячи, велосипеды, а я получаю мам. Вчера мой папа снова сказал мне, что вскоре у меня будет новая мама. Я сказал папе «спасибо», так как он научил меня говорить «спасибо», когда что-нибудь дают. Я сказал «спасибо» и спросил, что случилось с предыдущей мамой. Папа спросил: «С какой мамой?». Папа сказал, что та мама была плохой мамой, и поэтому папе пришлось найти мне другую маму. Я сказал папе, что он всегда это говорит и каждый раз обещает, что новая мама будет лучше. А это не так, потому что та мама, которая была перед мамой, которая играла на пианино, была лучше той, которая была потом. А та мама, которая каждый день давала мне на мороженое, была ничего, а папа говорил, что это неправ-

да, потому, что она слишком худая. Не понимаю, почему мама Ендруся худая и хорошая, а для меня худая мама — плохая. А о маме, которая была перед мамой, о которой папа говорил, что она худая, папа сказал, что он не может согласиться с тем, чтобы моей мамой была мама, которая тратит много денег. А это тоже неправда, так как та мама вовсе не давала мне на мороженое, а, наверное, прятала все деньги. А о той маме, которая рассказывала мне сказки, папа сказал, что этой мамы уже больше не будет, потому что она совсем не такая, какой казалась вначале. В этом случае папа был немного прав, потому что у этой мамы сначала были волосы другого цвета, чем в конце. Этой мамы мне было не жалко, а следующую маму я жалел, так как она плакала. А когда пришла но-

вая мама, то она дала мне перочинный ножик. Я очень обрадовался, но боялся, что когда она уйдет, то заберет перочинный ножик, но она ушла, а ножик я потерял. Папа сказал, что купит мне новый перочинный нож. Мне пришлось недолго ждать, и вот сейчас папа принес мне новый перочинный нож и сказал, что будет также новая мама. А я хочу только перочинный нож, без мамы.

Людвиг ГУРСКИЙ.

Перевела с польского Лена ПУСТУЛА.

## У С М Е Ш К И

### Неприятные ситуации

Институт по изучению общественного мнения в западногерманском городе Алленсбах опубликовал результаты анкеты, распространенной среди мужчин. Вопросы выясняли их мнение относительно хороших манер женщин. Вот

несколько ситуаций, которые особенно не нравятся сильному полу: женщина, пришедшая за покупками с бигуди (91 процент опрошенных); женщи-

на, курящая трубку (75 процентов); женщины в шортах (50 процентов); женщины в коротеньких юбках (40 процентов);

### За бортом — человек в пижаме!

В Северном море советские рыбаки выловили... человека в пижаме.

По его словам, он совершал увеселительную прогулку на небольшой датской яхте. Ночью ему приснилось, что яхта тонет. Спросив у него, выскочил ли на палубу и бросился в море.

### Холостяки и старые девы — угроза будущего

Один из австрийских социологов заявил, что будущее человечества находится под угрозой, так как

из года в год в мире катастрофически увеличивается число старых холостяков и старых дев.

## СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС ДЛЯ МЕТАЛЛУРГОВ

В городе сибирских металлургов — Новокузнецке (Кемеровская область) начато сооружение нового спортивного комплекса для металлургов алюминиевого завода. Он разместится на площади в семь гектаров и вместит десять тысяч зрителей. Новый стадион будет иметь тренировочные и игровые футбольные поля, волейбольные и городские площадки, залы для занятий гимнастов, легкоатлетов, душевые, кабинеты для судей, врачей. Здесь же будет построен из стекла и бетона крытый плавательный бассейн.

Владимир ХРИСТЕНКО. (АПН).

# ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ

На XXV сессии Генеральной Ассамблеи ООН развернулась общеполитическая дискуссия. От успеха работы юбилейной сессии ООН в незначительной степени зависит сейчас судьба мира в различных горячих точках нашей планеты.

В качестве срочного пункта в повестку дня сессии включена ближневосточная проблема. Непрерывающиеся кровопролитие в Иордании, открытые приготовления США и Англии к вооруженной интервенции в эту страну и угрозы Израиля развязать новую военную авантюру против Объединенной Арабской Республики диктуют необходимость безотлагательного вмешательства ООН. Необходимо прежде всего покончить с саботажем резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года, предусматривающей политическое урегулирование на Ближнем Востоке и вывод израильских войск с оккупированных арабских территорий. Претворение в жизнь ноябрьской резолюции в нынешней ситуации важно как никогда.

Это обуславливается, в частности, и тем, что Вашингтон, еще совсем недавно всячески рекламировавший так называемый «план рожерса», на деле подливает масла в огонь ближневосточного конфликта. На то, что закончившихся американскими переговорах в Вашингтоне президент США Р. Никсон, как заявила изра-

ильский премьер Г. Меир, «не пытался уговорить» Израиль возобновить прерванные Тель-Авивом контакты с ОАР и Иорданией при содействии Гуннара Ярринга, специального представителя Генерального секретаря ООН на Ближнем Востоке. Вместо этого Белый Дом обещал израильскому правительству поставить новые партии са-

молетов «Фантом», ракет и иного наступательного оружия. Не удивительно, что даже те члены ООН, которые до последнего времени питали какие-то иллюзии насчет позиции Вашингтона, теперь убедились в том, что на Ближнем Востоке США не выступают в роли миротворца, а подогревают напряженность.

Имperialистическому курсу «локальных» вооруженных конфликтов подавления национально-освободительных движений и продолжения гонки вооружений Советский Союз и другие социалистические страны противопоставляют политику ослабления международной напряженности, поисков соглашений о сдерживании гонки ядерных вооружений, организации силам агрессии, будь то на Ближнем Востоке или во Вьетна-

ме. Наглядное подтверждение этому — конструктивная программа по вопросу об укреплении международной безопасности, выдвинутая советской делегацией на нынешней сессии.

Обсуждение положения в Нанбии, Португальских колониях, Мозамбике, Анголе и Гвинее (Бисау) и проблемы борьбы против расистской и целый комплекс проблем, связанных с разоружением, в решении которых кровно заинтересованы все народы.

Реальное соотношение сил в мире сейчас таково, что империалистические державы, в том числе и США, вынуждены идти на переговоры и ограниченные соглашения с СССР. ООН принадлежит важная роль в достижении этих частичных, но весьма важных соглашений. И на нынешней сессии ассамблеи будет рассмотрен доклад комитета по разоружению, содержащий проект договора, запрещающего размещение на дне морей и океанов и в его недрах оружия массового уничтожения.

Народы вправе надеяться на то, что юбилейная сессия Генеральной Ассамблеи ООН ознаменуется принятием важных решений, направленных на предотвращение ядерной войны и укрепление международного мира и безопасности.

С. ЛОСЕВ.  
(ТАСС).

## БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

политики ЮАР и Южной Родезии, несомненно, помогут найти новые конкретные пути оказания действительной поддержки народам, борющимся за претворение в жизнь декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, принятой ООН десять лет назад по инициативе Советского Союза.

Ассамблея рассмотрит вопрос о запрещении химического и бактериологического оружия, предложенный группой социалистических стран,

Ассамблея рассмотрит вопрос о запрещении химического и бактериологического оружия, предложенный группой социалистических стран,

Ассамблея рассмотрит вопрос о запрещении химического и бактериологического оружия, предложенный группой социалистических стран,



БЕРЛИН. Эти необычные часы установлены на Александерплац — одной из крупнейших площадей столицы ГДР. «Урания» — так они называются — одновременно показывают время в различных пунктах земного шара. Берлинцы шутят, что под ними можно встретить Новый год в течение 24 часов.

Фото Г. Мельникова.  
Фотохроника ТАСС.

## Журнал „Неман“, год 1971-й

В 1971 году «Неман» публикует: **Новый роман Николая Круговых — «А кукушка кукувала...»**. Зенитный дивизион принимает пополнение. Кто они, эти еще не обстрелянные парни и девушки? На что они способны? Чего стоят? Это предстоит узнать и им самим, и их командирам, и читателю.

Автор известного романа «Честь ярма не приемлет» — о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне — Н. Круговых в новом своем произведении решает ту же тему, еще более углубленно, пристально всматриваясь в человека на войне, как бы изнутри показывая сложный процесс его возмужания.

**Повесть белорусского писателя Бориса Саченко — «Оксана»**. Не говоря уже о ее стилистическом своеобразии, повесть необычна для белорусской литературы по теме, по материалу. Жизненные пути ее героев — Оксаны, девушки-полонянки из-под Киева, француза-военнопленного Мишеля и белорусского юноши Панаса — скрестились в фа-

шистской Германии. Оксана и Мишель полюбили друг друга. Но недолгим было их счастье — одному пришлось заплатить за любовь жизнью, другая навсегда лишилась родины.

**Документальную повесть Героя Советского Союза К. Михаленко — «Я выбрал небо!..»**, первая часть которой была напечатана в «Немане» за 1970 год.

**Повесть Н. Циписа и О. Круглова — «Приговор приведен в исполнение»**. Это — хроника расследования одного преступления, написанная по материалам конкретного уголовного дела, в свое время потрясшего Минск своей таинственностью и жестокостью.

**Новый роман Жоржа Сименона — «Мегрэ и винооторговец»**. В Париже, у порога respectable дома, предназначенного для тайных свиданий тех, кто относит себя к «сливкам общества», убит крупный винооторговец Шабю. Никаких следов ограбления. Комиссару Мегрэ предстоит провести расследование в той среде, которую он

глубоко презирает, — в среде крупной буржуазии и чиновников, считающих, что им все позволено...

Роман «Мегрэ и винооторговец» принадлежит к лучшим последним книгам Жоржа Сименона и впервые публикуется в нашей стране.

В портфеле журнала также новые романы Владимира Карлова и Анатолия Кузмичева, повести и рассказы Янки Брыля, Ивана Шамякина, Василя Быкова, Ивана Мяло и других авторов.

Над новой повестью для «Немана» работает Евг. Евтушенко. По традиции, журнал продолжит публикацию записок, воспоминаний бывших воинов, партизан, чекистов, подпольщиков. На его страницах будут широко и разнообразно представлены разделы очерка и публицистики, искусства, критики и библиографии.

Подписная цена: на год (двенадцать книжек) — 6 рублей, на полгода — 3 рубля.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

## Телевидение

### СУББОТА, 26 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

- 12.00 Новости.
- 12.15 Для школьников.
- 12.45 «В эфире — «Молодость».
- 14.00 «Актуальные проблемы экономики». «Потенциал Сибири». Передача 5-я.
- 14.30 К. Гольдони «Слуга двух господ». Спектакль Краснодарского краевого драматического театра им. М. Горького.

### КЕМЕРОВО

- 16.30 «Угрюм-река». Художественный телефильм. III и IV серии.
- 18.55 Рабочий почерк. Передача, посвященная Дню машиностроителя.

### МОСКВА

- 19.45 В эфире — «Молодость». «От Белого до Черного моря».
- 20.15 Цветное телевидение. Концерт из произведений Римского-Корсакова.
- 21.00 «Поиск». Телевизионный журнал.
- 21.30 А. Пушкин. «Медный всадник». Читает народный артист РСФСР Дм. Журавлев.
- 21.55 «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный телевизионный художественный фильм (Польша). «Без инструкторов».

22.53 «Актер Н. Черкасов». Телевизионный документальный фильм.

23.55 «Время». Информационная программа.

00.25 Любителям песни.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

- 12.00 Новости.
- 12.15 Для школьников. «Герои любимых книг на экране».
- 13.00 Концерт танцевально-го ансамбля «Волжанка».
- 14.00 Сегодня — День машиностроителя.
- 14.30 Г. Ибсен. «Привидения». Спектакль Ленинградского Малого драматического театра. Передача из Ленинграда.

### КЕМЕРОВО

- 16.30 «Адрес: театр». Фильм-концерт.
- 18.00 Новости.
- 18.10 Концерт.

19.20 «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный телевизионный художественный фильм. (Польша). «Элита».

20.20 Клуб кинопутешественников.

21.20 Международная встреча по футболу. Венгрия — Австрия. Передача из Венгрии. В перерыве — новости.

23.20 «Очарованный странник». Телевизионный художественный фильм.

00.40 «В объективе — Америка». Международная программа.

01.10 Новости.

29 сентября с 12 часов в магазине № 5 «Гастроном» проводится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** кофе натурального с дегустацией.

Просим посетить наш магазин.

При магазине № 5 «Гастроном» работает приемо-посудный пункт ежедневно с 8 утра до 8 часов вечера.

Добро пожаловать!

## ТЕАТРАХ

На 26, 27 и 28 сентября

«ПОБЕДА»

26 и 27 сентября

ЦВЕТOK И КАМЕНЬ

(Две серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ

Сеансы: 10, 2.20.

28 сентября

КОЛОННА

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

ИСТОРИЯ ЗОЛОТОЙ

ТУФЕЛЬКИ

Сеансы: 10, 2.20.

Городское профессионально-техническое училище № 25 продолжает **ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ** по следующим специальностям: монтажник конструкций — электросварщик, машинист башенного крана, монтажник конструкций — каменщик, монтажник сантехник, штукатур-маляр, плотник-опалубщик, электрогазосварщик.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 14,5—18 лет. Срок обучения 2 года. Иногородные обеспечиваются общежитием.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Сошгородок, ул. Кремлевская, 6, ГПУ № 25.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
26 и 27 сентября

БЕЛЫЕ ВОЛКИ

26 сентября сеансы: 2, 4, 6, 8.

27 сентября: 12, 2, 4.

«РОДИНА»

Новый широкоэкранный художественный фильм

ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН

Сеансы: 11, 1.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ЖАВОРОНОК

Сеансы: 9.30, 2.30.

28 сентября

Новый двухсерийный приключенческий фильм

ГРАФИНЯ КОССЕЛЬ

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

ОСТРОВ СОКРОВИЩ

Сеансы: 9.30, 2.30.

«СИБИРЬ»

26 и 27 сентября.

РАБЫНЯ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10

ГОРДЫЙ КОРАБЛИК

Сеансы: 10, 2.

28 сентября

ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ОСТРОВ СОКРОВИЩ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

26 и 27 сентября.

БЕЛЫЙ ВЗРЫВ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

28 сентября

СВЕТ В НАШИХ ОКНАХ

Сеансы: 5, 7, 9.

ОСТРОВ КОЛДУН

Сеанс в 3 часа.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипотография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Вакула № 4664 Тираж 24850.